

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Német és osztrák-magyar diadalok napja

Az oroszok Przmysl körül újabb vereséget szenvedtek — Terstyánszky hadteste Körösmezőig verte az oroszokat — A németek körülzárták Iwangorod várát — Az egész Antwerpen a németeké

Debrecen, október 10.

A világháború szenzációja, hogy Antwerpen vára és városa a németek birtokába került. A német hadsereg nagy főhadiszállása tegnap éjszaka kiadott jelentésében hírül adta, hogy az antwerpeni belső védelmi vonal legtöbb erődjé elesett s hogy a város péntek délután óta német birtokban van. Ezzel azonban még nem lett teljessé az ostromló németek munkájának eredménye, mert a belgák egyes erődtípusokat még megszállva tartottak, bár a hátramaradt harcok — mint a jelentés mondta — nem befolyásolhatták Antwerpen birtokát. Mára azután megírták a jelentés arról, hogy Antwerpen összes erődei a németek kezébe kerültek.

Hogy mi történt a vár belga védőseregével, arról a szűkszavú jelentés nem tesz említést, de ezek a detail-kérdések éppenséggel nem fontosak. Néhány ezerrel több vagy kevesebb belga fogoly, igazán nem számít. A döntő jelentősége Antwerpen elestének, hogy halomra dönti Angliának Antwerpenhez fűzött számításait s hogy a francia harctéren küzdő német hadsereg rengeteg erősítést nyer s így a több mint három hét óta folyó óriási csata egy-kettőre meg fogja hozni a németek döntő győzelmét.

Ez a győzelem siettetni fogja a háború befejezését, amelyet Vilmos császár nagyon közeli jövőre helyezett kilátásba katonáihoz intézett szavaiban.

Az oroszok elleni háborunk is közeledik az újabb nagy döntő csatákhoz. Höfer vezérőrnagy mai jelentése galíciai offenzívánk győnyörű sikereiről számol be, amelyek már a legközelebbi napokra Przmysl hősi védőseregének teljes fölmentését ígéri. — Magyarországból már a legkeletibb csúcsgig: Körösmezőig verték vissza az oroszokat Terstyánszky tábornok seregei s innen már igazán egyetlen nekilendüléssel fogják a Kárpátokon túlra lökni a muszka had roncsait. Tul a Kárpátokon új veszedelem vár a betörőkre: Bukovina déli részén álló csapataink alighanem tárt karokkal fogadják őket. Ilyenformán három oldalról fenyegeti a halálos veszedelem a Galícia területéről visszavonulóban levő orosz seregeket, amelyekre a saját hazájukban éppen most mérnek súlyos csapásokat a Kielceből Iwangorod vára ellen nyomult szövetségeseink. Mai távirataink itt következnek:

Az oroszok veresége Galiciában és Lengyelországban A németek körülzárták Iwangorodot

Krakó, október 10. A Nova Reforma jelenti:

Az orosz offenzíva a Rozwadow—Kotsinow vonalon megtört. Az oroszok a Dunajec és a Vis folyóktól visszavonulnak.

A Visztula mentén Kielce kormányzóságban az oroszok Iwangorodnak futnak a német seregek elől. A Visztulán való átkelésnél vívott harcok nagy sikert hoztak.

Grác, október 10. A Grazer Tagespost jelenti Jarostauból:

A Tarnowtól előnyomuló csapataink a Przmysl ostromló orosz haderő nyugati részét visszavonulásra kényszerítette.

A német seregek Iwangorodot a nyugati oldalról körülzárták.

Rahónál is megvertük az oroszokat

Máramarosziget, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)

A Nagybocksótól kivert oroszokat csapataink Rahónál ismét csatára kényszerítették és itt újból megverték. Az oroszok Körösmezőig vonultak vissza.

Huszt, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)

A Rahónál megvert oroszok Körösmezőnél helyezkednek el. Csapataink üldözik őket.

Ezernél több orosz fogoly

Budapest, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)

Terstyánszky Kálmán budapesti hadtestparancsnok ma táviratban közölte Bárczy István polgármesterrel, hogy hadteste kiverte az ellenséget az országból. A harcokban csapataink eddig ezernél több orosz foglyot ejtettek.

Teljes diadalunk Przmysl körül

Budapest, október 10. (Hivatalos jelentés. Kiadott október 10-én délben, érkezett este 7 óra 30 perckor.)

A tegnapi napon az ellenség Przmysl délkeleti vonalára még egy rohamot kísérelt meg, amelyet a védő sereg, a támadóknak ismét súlyos veszteségeket okozva, visszavert, mire az oroszoknak a vártól való hátrálása általánossá vált. A nyugati vonalról teljesen el kellett takarodniok. Saját lovasságunk már benyomult oda.

Az orosz-lengyelországi és galíciai hadműveleteink gyorsaságától zavarba ejtett ellenség megkísérelte ugyan, hogy a vár ellen intézett támadását egyes seregrészeknek nyugatra való kitolása által fejezze be, de gyorsan előnyomuló seregeinkkel szemben nem volt képes helyt állani.

Az az öt-hat orosz hadosztály, amely Lancutnál velünk harcba szállt, menekülés-szerű visszavonulásban van a San felé. Ugyancsak visszavertünk rövid ellenállás után egy kozák hadosztályt és egy gyalogdandárt, amelyek Dynowtól keletre megerősített állást foglaltak el. Csapataink az ellenségnek mindenütt nyomában vannak.

Magyarország is előreláthatólag mihamarább meg lesz tisztítva a Máramaros- és Beszterce-Naszód vármegyében bolyongó ellenséges osztagoktól.

Höfer vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az orosz uralom Máramarosszigeten

Huszt, október 10. Az oroszok Máramarosszigeten megintogálták a vasutvonalat, a táviróvezetékét és a táviradahivaltat. Ezeknek a helyreállítása a mai nap folyamán bevégeződött. *Dobay* helyettes polgármester *nem udta át a várost az orosz tábornoknak, hanem csak a lakosság békés magatartásáról biztosította.* Az orosz tábornok 200,000 korona hadisarcot kért a várostól.

— *Fz ugyan sok,* — mondta a tábornok — *de mi oroszok a németektől tanultuk a hadi sarc kivetését.*

Mindazonáltal megelégedett *eleség* szolgáltatással és a tisztok számára 100,000 darab cigarettával.

A kormány a menekültekért.

Budapest, október 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Seregeink diadalmas előnyomulása következtében a magyarországi északi és keleti vármegyékben minden veszedelem megszűnt. Ez okból a belügyminiszter — mint a Budapesti Tudósító jelenti — a legszélesebb körű intézkedéseket tette, hogy az orosz betörés következtében helyeikről elmenekültek oda visszatérjenek és ismét megkezdjék a mindennapos élet munkáját. Ezek közül azokat, akiknek pénzük nincs és ezt tartózkodási helyük hatóságával igazolni tudják, lakóhelyükre ingyen szállítják vissza.*

A franciák kárpáti kémkedésének költségei.

Bécs, október 10. A „Wiener Allgemeine Zeitung“ kiválólépen beavatott helyről jelenti:

Egy itteni lapnak az a krakkói jelentése, hogy Oroszország az uezsoki szoroson való betörésének lehetőségét francia szövetségesei kémkedésének köszönheti, csak részben helyes. Az igaz, hogy egy francia konzorcium, amelynek élén *Mougeot* állott, megszerezte a *bytkowi* osztrák petróleum-társaság bányáit és hogy ennek következtében ez a konzorcium egészen pontos részleteket tudott meg a Kárpátoknak erről a vidékéről és adatait Oroszországnak tájékoztatásul kiszolgáltatta. Valótlan azonban, hogy a franciák majdnem három millió frankot áldoztak föl kémkedési célokra. A franciák annak idején 20 millió frankért megvásárolták ezt a telepet és körülbelül 12 milliót ki is fizettek s a hátralékot ez év végéig tartoztak volna megfizetni. *Mougeot* gróf ezenkívül *Gold Norbert* *bytkowi* bányáit is megvette, azonkívül *Boryslawban* több nafta-telepet is vásárolt. Az az összeg, melyet a konzorcium *Bytkowban* és *Boryslawban* befektetett, mindenesetre meghaladja a harminc milliót.

Bukovina fölszabadítása

Beszterce, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)

Merán gróf, Bukovina tartományi főnöke ma reggel Besztercére érkezett és innen folytatja útját Bukovina felé.

A vasúti forgalom Bukovinával

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a magyar vasutakról, valamint ezeken át idegen vasutakról a cs. és kir. osztrák államasvasutak kezelésében levő:

Hadikfalva—Itzkany,
Hadikfalva—Brodina,
Karlsberg—Putna,
Brodina—Seletin,
Hatna—Dornavatra,
Wama—Russ—Moldovicza,
Itzkany—Suczawa

vonalak állomásaira és viszont rendelt élelmiszerek, gyógyászati anyagok és az ily anyagok szállításához szükséges palackok, dobo-

zok stb., dohánygyártmányok, takarmányfélék, világító- és tüzelőanyagok, szesz és szesz italok, mezőgazdasági gépek és géprészek, műtrágya és élelmiszerek csomagolásához használt üres göngyöletek 1914. október hó 6-tól visszavonásig közvetlen fuvarlevelekkel szállítatnak.

A szállítási feltételek iránt részletes felvilágosítás a kereskedelmi- és iparkamaránál szerezhető.

Antwerpen egészen a németeké

Berlin, október 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy vezérkar jelenti: Antwerpen vára az összes erődítményekkel együtt kezünkbe jutott.

Vilmos császár Antwerpen elfoglalásáról

Berlin, október 10. A Wolff-ügynökség jelenti:

Vilmos császár tegnapi bádeni nagyhercegnőhöz a következő táviratot intézte: „Antwerpen ma délután elfoglaltuk. Adjunk hálát Istennek a nagyszerű sikerért. — Övé legyen a dicsőség.”

Vilmos császár a háboru befejezéséről

Berlin, október 10. Az *Abendpost* közli azt a levelet, melyet *Weimar* város polgármestere kapott a táborból. E levél hirül adja, hogy *Vilmos* császár ezeket mondta katonáinak:

— *Fiuk, mire lehull a lomb, hazánkban leszünk!*

A császár bizik a végleges győzelemben.

Németország még öt millió katonát tud kiállítani.

London, október 10. A *Morningpost* jelentése szerint a németeknek télig még száz-

ezer kiképzett és öt millió ki nem képzett hadkötelezettje van.

Dreyfus megsebesült.

Páris, október 10. *Dreyfus* Alfréd tüzérezredes, akit a háboru folyamán léptettek elő, a francia harctéren súlyosan megsebesült.

Az Egyesült Államok hajóhada a Filippin-szigeteken

Newyork, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)

Az Egyesült Államok egész hajóhada elindult a Filippin-szigetekre.

Debreceni önkéntes levele az orosz hadifogságból

Egy ismert debreceni családnak nagy örömet hozott ma egy levél, amely Oroszországból hosszas kerülővel érkezett Debrecenbe.

Somogyi Sándor dr. ügyvédjelölt, aki a debreceni 3-ik honvédegyalozredben mint önkéntes tizedes teljesített az idén szolgálatot, ezredével a galíciai harctéren csatázott az oroszok ellen. Amióta a debreceni honvédek a harctérré elindultak, egyetlen sort sem irt haza az önkéntes s így érthető, hogy hozzá tartozói nagy aggodalommal várták róla a hírt. Nagysokára az október 1-én kiadott veszteség-listából azt a szomorú értesítést nyerték a családtagok, hogy *Somogyi Sándor* dr. elesett. Az önkéntes édesanyja elől mind eddig sikerült eltitkolni a hitelesnek látszó jelentést, amelyet a mai napon magának az önkéntesnek a levele cáfol meg. *Somogyi Sándor* dr. megsebesülten az oroszok hadifogságába jutott, ahonnan szeptember 12-iki kelettel a következő levelet írta haza:

12. IX. 1914.

Édes anyám!

Két héttel ezelőtt jobb felső karomon könnyen megsebesültem és most Oroszországban vagyok.

Kérem, ne tessék aggódni, sebesülésem könnyebb természetű s különben jól vagyok. Nem tudom, lesz-e alkalmam, hogy még irhassak. Ne tessék busulni, már biztonságban érzem magam.

Mindenkit csókol szerető fia

Sanyi.

Az önkéntes németül írta a levelet, nyilván azért, mert az orosz cenzurán nem értik a magyar nyelvet. A levél borítékján a címzés fölött cirill betűs sorok vannak írva, rajta van az orosz „Zensurert“ bélyegző, azonkívül az osztrák vöröskeresztnek és a K. u. k. Militár-Zensurs Kommission“ bélyegzője. — Hogy honnan jött a levél, azt nem tudni, mert a borítékra ragasztott 7 és 3 kopekes orosz bélyegek nem postai jelzéssel vannak megsemmisítve, hanem csak tollvonással húzta keresztül az orosz cenzor.

Háborus ügyek a város közigazgatásában

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A város legközelebbi közgyűlése napirendjének előkészítése céljából a jog- és pénzügyi bizottság ülést tartott ma délután.

Az ülés elején *Freund* Jenő dr. szövéttette, hogy a polgárőrség tagjaitól 2 korondt vesz a rendőrség a jelvényekért. Kéri a bizottságot, hogy foglaljon állást ez ellen, mert sok polgárőrnek nem áll módjában az összeget lefizetni, aki pedig megfizethetné, szívesebben adná jótékony célra.

A bizottság a tanács figyelmébe ajánlotta a fölszólalást és intézkedést kér.

Ezután tárgyalták a katonai szolgálatot teljesítő városi tisztviselők fizetésének ügyét. E kérdésben a belügyminiszter rendeletet is küldött a városhoz. A tanácsnak az az álláspontja, hogy miután a különbség, amely a rendes és a háboru tartama alatti fizetés között az összes tisztviselők járulékeinál csak 2366 korona, a teljes fizetést kell megadni a hadbavonult tisztviselőknek. A jog- és pénz-

Szt. Lukács-
fürdői **Kristály** forrás **ásványvíz**

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize.
Debreceni főraktár **KÖZPONTI DROGERIA**
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
Kapható minden fűszerüzletben.

ügyi bizottság a tanács felfogását megáévtette.

A mozgósítás folytán a városnak 80,472 korona költsége merült föl. — Ez összegből megtérült 79,000 korona. A fedezetlen összegre nézve a belügyminiszter engedélyt adott, hogy az a 4 millió költsön részletéből történjék.

A fakompetencia eltörlése kérdésében Márk Endre udvari tanácsos kijelentette, hogy a mai idők nem alkalmasak ilyen jogi ügyek elintézésére. Kérte, hogy vegyék le az ügyet a napirendről.

Freund Jenő dr. és Jászi Viktor dr. felszólalásai után Márk Endre indítványát elfogadták.

Gyarmathy István, Csanak János és Szovát község, mint a város birtokainak bérlői, haszonbérhátralékban vannak. A bérlők fizetési halasztást kértek. A bizottság a halasztást

megadta, de kötelesek a hátralékos összegek után a mindenkor bankráta fölött 3 százalékos kamatot fizetni. Márton Gyula városi boltbérletnek augusztus elsejétől 2100 koronával több bért kellett volna fizetni. A mai rossz viszonyokra hivatkozva kérte a várost, hogy ne emelje a haszonbért. A bizottság kérelmét elutasította.

A tiz új elemi iskola építésének költségeiből 28,138 korona fedezetlen. Engedélyt kér a város a belügyminisztertől, hogy a 4 millió függőkölcsön másik most felveendő feléből fedezhesse.

A Törs és Ormai cég és a város között felmerült perben a tanács egyezséget kötött. A bizottság az erről szóló jelentés tudomásul vételét javasolja.

Ezután kisebb ügyeket tárgyaltak s az ülés véget ért.

— Károly király államférfiúi belátása vette meg — ugymond Tisza gróf — Románia fejlődésének alapját. Abban a hihetetlen gyarapodásban, melyet e nemzet anyagi erőiben, politikai sulyban és kulturában fölmutathat, az érdem oroszlanrésze az övé. Oroszország tözsomszedságában, balkáni szláv népek közé ékelve a között volt Romániának választása, hogy az orosz protektor mostoha gyermeke gyanánt a szlávizmus mellékhatása legyen, vagy pedig értékes tenyezőjét alkossa azon középeurópai hatalmi csoportzatnak, mely az orosz hegemonia ellen védi a föld legműveltebb nemzeteinek önállóságát, kulturáját és maguknak a balkáni szláv népeknek szabad fejlődését is.

Hangoztatta a miniszterelnök, hogy őt kora ifjúságától fogva áthatotta annak a tudata, hogy a magyarnak és a románnak ez az utóbbi a feladata és hogy ebben a közös misszióban ennek a két népfajnak találkoznia kell. Fájdalmas tehát az a gondolat, hogy a román nép kipróbált vezetőjétől megfosztott, de a kormányelnöknek sokkal nagyobb a bizalma ugy Ferdinánd királynak, mint Románia vezető államférfiainak politikai belátásában, semhogy attól tarthatna, hogy az orosz aknamunka által nagyra növelt áramlatok nyomása alatt olyan kalandokba sodorhatnák Romániát, amelyek egyaránt kompromittálnák Románia becsületét és létérdekeit és ezt az országot végveszélybe döntenék.

I. Károly meghalt

Trónváltozás Romániában

Bukarestből érkezett távirat jelenti, hogy I. Károly, Románia királya, ma reggel meghalt.

A világháború kellős közepében különös szomorúsággal fogadjuk e gyászhirot, akik Károly román királyban az osztrák-magyar monarchia régi, kipróbált hűségű barátját tiszteltük egy fél évszázadon keresztül, amióta a bölcs fejedelem a tözsomszedságunkban elterülő állam trónjára lépett. A mai Románia megalapítója és első királya volt Hohenzollern Károly, aki negyvennyolc esztendei áldásos uralma alatt a Nyugat kulturájának áldásait terjesztette országában és az európai koncert egyik jelentős tényezőjévé emelte Romániát.

Károly király élete.

I. Károly román király, Hohenzollern Antal herceg másodszüllött fia, Sigmaringenben 1839. április 20-án született. A pazarlása és rossz kormányzása miatt elűzött Cuza Sándor fejedelem helyébe, 1866. februárjában népszavazással Románia fejedelmévé választott meg. Uralkodását azzal kezdte, hogy helyreállította a közrendet és rendbehozta a pénzügyeket. Az 1877-iki orosz-török háború kitörésekor függetlenítette a portától országát, mely addig Törökország hűbéres állama volt s az orosz cár könyörgésének engedve, az orosz seregekkel szövetkezve, résztvett Plevna ostromában, amelynek sikere az ő diadala volt. A berlini kongresszus 1878-ban elismerte Románia függetlenségét s területét Dobruzsával gyarapította. Az oroszok a plewnai segítségért rut hálátlansággal fizettek: elrabolták Romániától Beszarabiát. Az orosz hálátlansága mély nyomot hagyott Károly király lelkében. Ez a körülmény és népe földrajzi helyzetének s jövőjének fölismerése a hármasszövetség rendithetetlen barátjává tette. 1881-ben Károly fejedelem fölvette a királyi címet és Románia királysággá proklamálását a hatalmak elismerték. Uralkodása nagyszabású reformok egész sorozatát teremtette meg Románia számára, amely reformok között a legújabb a holt kéz birtokainak parcellázása érdemel említést. Az 1912-13-ban folyt balkáni háborúk végén kiterjesztette országának

területét, amelyhez a bolgár Dobruzsát szerezte meg.

Mint hogy Erzsébet hercegnővel (Carmen Sylva) kötött házasságából fiugyermek nem származott, bátyjának fiát, Ferdinánd herceget fogadtatta el trónörökösnek, aki azonban gyermekeit már a görög keleti hitben volt köteles neveltetni.

Károly király régóta betegeskedett. Évekkel ezelőtt májaja és gyomorbaja támadt, amely az utóbbi hónapokban kiújult s hozzá gyomorrák járult. Az utóbbi hetekben süriin érkeztek Bukarestből táviratok, amelyek jelentették, hogy a koronatanácsot a király betegsége miatt el kellett halasztani. Ma reggel hat és hét óra között az orvosok konstattálták a király halálát, amely szívgyengeség következtében állott be.

I. Ferdinánd király.

Románia új királya, I. Ferdinánd, Sigmaringenben született 1865-ben, tehát most negyvenkilenc éves. Hohenzollerni herceg, unokaöccse a ma elhunyt Károly királynak. — 1893-ban feleségül vette Mária koburg-gothai hercegnőt, akitől több gyermeke született.

Magyarországi komoly politikai körökben, amelyekben a román viszonyokról hitelesen tájékozva vannak, meg vannak győződve arról, hogy az elhunyt román király utóda, Ferdinánd, az ő nagybátyjának politikáját fogja követni. Ferdinánd herceg abban a politikai iskolában nőtt fel, melyet elődje olyan komoly államférfiúi éleslátással követett és amely politika Romániának a hármasszövetséghez való bensős és baráti viszonyában látja Románia boldogulásának útját. Románia új királya alatt is kétségtelenül fenn fogja tartani a hármasszövetséghez való baráti politikáját.

Tisza a román trónváltozásról.

Budapest, október 10. A nemzeti munkapárt körében igaz részvétellel tárgyalták Károly román király halálát. Tisza István gróf miniszterelnök a pártkörben kijelentette, hogy Románia nagy uralkodót, Európa bölcs államférfiút, a monarchia hű barátot veszített Károly királyban.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, október 11-én prédikálni fognak: a Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Nagy Zoltán s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásos tanár. — Avasárnap délutáni istentiszteleteket, az Árpád-téri templom kivételével, hittanhanglatok végzik.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— A pápa államtitkára meghalt. Rómából táviratozzák, hogy Ferrata biboros államtitkár ma reggel meghalt.

— Egy debreceni egyetemi tanár vitézségi érme. Kolozsvárról jelenti tudósítónk: A besztercenaszói orosz betörés hírére Kolozsvárra szállították a besztercei sebesülteket is s azok a szabadságolt katonák is ide jöttek, akik mint odaváló illetőségűek, Besztercén várták felgyógyulásukat. Kolozsvárra utazott Huss Richárd dr., a most megnyitott debreceni egyetem fiatal professzora, ezidőszerint az osztrák-magyar hadsereg káplára. Az ifju, de máris európai hírű tudós kinevezett professzora lett a debreceni egyetemnek, amióta a mozgósítást elrendelték. — Mint besztercei család sarja, éppen szülővárosában tartózkodott a mozgósítás idején s habozás nélkül állott az önként jelentkezők sorába. Csak azt az egy kedvezményt kérte, hogy a szokásos kiképzési időtől eltekintve, haladéktalanul küldjék a harctérre. A kérést

Fióküzlet: Arany János-utca 15. sz.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít
FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCZA 63. SZÁM.

Telefon: Fióküzlet 732. Füzlet 11-57.

nem volt nehéz teljesíteni s talán a jelentkezőt követő két nap mulva már indult is a csatatér felé Huss Richárd dr., mint egyszerű önkéntes. Rövidesen kitiintette magát, a legnehezebb feladatokat oldotta meg a legpompásabban. A kitünő tudós a legiőbb katonának bizonyult s mikor betegen hazakerült, *vitészégi érem* díszlett a mellén s a *káplár két csillaga* a gallérján. Felgyógyulása után ismét visszatér a harcra s ha katonai karrierje tovább is így folytatódik, alighanem utól fogja érni Huss Richárd, a katona, — a tudóst.

— A debreceni honvéd csapatkórház élelmezése. A debreceni m. kir. honvéd csapatkórház gazdasági hivatala pályázatot hirdetett a kórház vendéglőszerű élelmezésére az 1915. évre, esetleg 1915. január 1-től 1917. december 31-ig terjedő időre. Az írásbeli ajánlatokat a csapatkórház gazdasági hivatalához folyó évi november 9-én délelőtt 9 óráig kell benyújtani.

— Olvasnivalót az Ausztriában ápolott magyar sebesülteknek. A cs. és k. alsóausztriai helytartóság kéri a magyar közönséget, hogy az alsóausztriai kórházakban nagy számban fekvő magyar sebesülteknek küldjön magyar olvasnivalót, különösen képes folyóiratokat. A küldemények a k. k. Niederösterreichische Statthaltereii címére Wien I. Herrngasse címzendők, azonban alóírott szívesen vállalkozik arra, hogy ilyenmő adományokat összegyűjt és költségmentesen a rendeltetési helyre juttatja. Ez esetben kéri, hogy azokat az István-malom, vagy az István-malom Csapó-utcai lisztraktárába elküldeni szíveskedjenek. Bekötött vastos könyvek mellőzendők. Dresdeni Ármán, az István-malom helyettes igazgatója.

— Tézene a városháza előtt. Holnap, vasárnap délelőtt fél 12-től fél 1-ig a 19. gyalogezred zenekara tézzenét tart. A műsor klasszikus darabokból áll.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbátveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

Debreczen, Piact-utca 30. sz.



Védtegyvert a ház részére! Fegyvert vadászatra elsősorú készítményben, más vadászati és utazási cikkek mellett **olcsón vásárolhat** csakis régismert fegyvergyáramban

Ant. Antonitsch Perlaeh No. 55, Körnten.
Arlap ingyen és bérmentve

ALAPITTATOTT 1881 ALAPITTATOTT

KOLERIN ELLEN, sok cersav, vas és foszfor tartalmánál fogva a legjobb óvszer,
az igen érett, ó, nemes

MÉNESI VÖRÖSBOR,

melyből Magyarországon a legnagyobb készlettel rendelkezem, visszamenőleg egész az 1868-i híres évfolyamig — Arlappal és mintával kiváratra szívesen szolgálók. — Teljes tisztellel

DOMÁNY JÓZSEF,

cs. és kir. és ő felsége a szász és szerb király, uymint ő fensége Károly Tivadar hajor herceg udvari borszállítója.

Szőlőbír okos és bornagykereskedő Aradon.

Hollandi **JÁCINT** és **TULIPÁN**

HAGYMAK

kiváló szép minőségben megérkeztek. Most az ideje, hogy melegházi és szobai hajtásra, valamint szabadföldi kültetésre szükségletünket beszerezzük.

Kertészeknek, nagyfogyasztóknak előnyárak!

KONTSEK GÉZÁNÁL

KOSSUTH-UTCA.

A DEUTSCH-
szetekben tesobni vaj, Andrassy vaj, irós vaj és gyenge vajas lptól turó mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Eladó
egy „Pathé” gramofon 28 nagy lemezzel féláron (150 koronáért). Kőlcsey-u. 18.

Képes
harci da'ok többféle szöveggel viszonteladónak nagy kedvezményvel. — Megrendelhető Debreczenben, Piact utca 49. sz. alatt, II. udvar, I-ső első emelet, könyvkiadóhivatalban.

Piacl
bolt lakással, bodegának vagy áruraktárnak olcsón kiadó. műhelynek is. Csapó-utca 11. sz. Sűmeginél.

Szőlőprések
félárban eladók. Bethlen-u. 9.

Palusy Károly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Érték után készítek tiszturaknak és egyéves önkénteseknek cipőt és szímmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyben készült legjobb minőségű férfi, női és gyermekcipőket.

Matulatur papros
kapható a kiadóban.

Technológiát végzett női ruhaszabónő,
aki elsősorú munkák elvégzésére és tanításra vállalkozik, elfogad bármily kényes ízlésnek is megfelelő munkákat szolid árak és izléses kivitelre.

BOGDÁN RÓZA
női szabó és szaktanárnő Debreczen, Kigyó-utca 8.

JONKER HENRIK

művirág- és díszítő-
gyárának fiókja ::

Debreczen, Piact-u. 26-28

Ajánlja dus választékú raktárát egy női kalapformák, mint művirág és díszítolakkban. o o o

Olcsó gyári árak!
!! Gyáramban készített **SIRKOSZORUK** szintén gyári árban !!

A Simonffy-utcai Kalapgyárba
megérkeztek a legújabb berlini modellek.

Nagyválaszték egyszerű és díszes kalapokban. Gyászkalapok késsen kaphatók. Átalakítást, javítást gyorsan és pontosan eszközöl

KALAPGYÁR SIMONFFY-UTCA

TÜZIFA

száraz
bűkk, cser
vagy tölgy

Ölneként 30.— koronáért. Aprított fa 200 kilótól kezdve megrendelésre azonnal szállítatik a legolcsóbb napi árban.

UNIO tűzifa és árutorgalmi részvénytársaság
ISPOLÁLY-UTCA 1. SZÁM
A vas- és rézbutorgyárral szemben.

TELEFON 779.

Hatvan-
utca 64. szám alatti korcsmahelyiség, 40 drb marh ra való i fallok és mellékhehelyiségek november 1-re kiad. Értekezhetni Szepességi-utca 12. sz., a tanítónál.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN. Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosó vелеzek

NAGY RAKTÁRA

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!
Németek rohama Belgiumon keresztül
Szenzációs mozgóképek a mai világhaboruból.

PEPITA

Hatásos dráma a spanyol-amerikai háboru idejéből 3 felv.

MILLIOMOS SZOBALÉÁNY

Vígjáték 2 felvonásban.
Palkó nyaral. Kacagató.
Az alpesek barlangjai. Természeti felvétel.

MA, VASÁRNAP d. u. 8-tól 5-ig és 5-től 7-ig félhelyáru előadások a teljes esti műsorral, 7 órától rendes helyárak. Folytatólagos bemenet.

Hétfőn — Kedden
BÁBJÁTÉK
Megható dráma 3 felvonásban.

URANUS

Korona-Passáze Telefon 3-26.

MA, VASÁRNAP UTOLJÁRA
LAURA GRÓFNŐ
Szenzációs dráma 2 felvonásban.

A PROLETÁROK

Munkás dráma 2 felvonásban.
Az Adria tengerpart Gyönyörködötté teivétel. Ki az ur a házban. Bohózat.
Apa vigyázz a házra! Kacagató.
Costello fogadása. Amerikai humoreszk.
A pápa a vatikánban. Jelenetek X. Pius pápa életéből.

Egységes helyárak: Páholy 4 személyre 2 K 50 fillér. Zsélye, zártszék 50 fillér. I. hely 30 fillér. II. és III. hely 20 fillér.

Előadások ma, vasárnap d. u. 3 órától éjjel 12 órág folytatólagos bemenettel.

HÉTFŐN — KEDDEN
október hó 12-én, 13-án
HÁJSZA AZ ANYAKÖNYVEZETŐ ELÉ
Vígjáték 3 felvonásban.

PETROLEUM

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



a «Vacuum Oil Company r-t.»
▼ **VACLITE** ▼
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.